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ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU HOSPODÁŘSKÝCH NOVIN 

3.7.2003 ČÍSLO 6 

Už v závěru příštího týdne očekávají 
v Jihočeském kraji návštěvu Michela Barniera, 
komisaře Evropské unie pro regio-
nální politiku. Jihočeský hejtman 
RNDr. Jan Zahradník v té souvislos-
ti vyjádřil naději, že evropský komi-
sař se bude rovněž zajímat o to, jak 
regiony v naší zemi pohlížejí na 
systém národních struktur pro admi-
nistrování finanční pomoci z fondů 
Evropské unie.  

»Nehodlám zastírat,« pro-
hlásil hejtman, » že vytvoření tzv. 
Společného regionálního operačního 
programu, jehož prostřednictvím 
bychom se měli ucházet o pomoc ze 
strukturálních fondů EU, není pro 
samosprávu kraje v souladu s jeho 
zákonnou odpovědností za všestranný rozvoj 
svého území. Konkrétně jde o to, že například 
Ministerstvo pro místní rozvoj ustavilo v Písku 
agenturu, jejímž prostřednictvím by centrum 

rozhodovalo i o realizaci regionálních projektů 
bez přímé účasti zástupců kraje.« RNDr. Jan Za-

hradník zároveň zdůraznil, že proti 
tomuto systému se již několikrát 
vyjádřila Regionální rada regionu 
soudržnosti NUTS II Jihozápad 
(tvoří jej kraje Jihočeský a Plzeň-
ský) a stejný hlas zazněl i z Asociace 
krajů.  
 Společný regionální ope-
rační program (SROP) schválila 
vláda 23.1.2002 a měl by – na rozdíl 
od sektorových operačních progra-
mů – podporovat především aktivity, 
jejichž realizace z hlediska platné 
české legislativy spadá do působnos-
ti obcí nebo krajů. V letech 2004 až 
2006 by na financování projektů 

SROP měly být ze strukturálních fondů EU použi-
ty zdroje ve výši zhruba 498 miliónů eur, přičemž 
veřejné prostředky ČR mají činit 241 miliónů eur.  

( r š )  

Jihočeský kraj si chce postěžovat evropskému komisaři 

Aby internet znali všichni 
Až do 15. září 2003 lze žádat o finanční podporu 
z grantového programu Popularizace informač-
ních technologií, který vyhlásil kraj Vysočina. 
Cílem programu je zvýšit zájem různých skupin 
obyvatel kraje Vysočina o internet a o využívání 
výpočetní techniky. Výhodou bude, pokud žada-
tel zaměří svůj projekt na dosud internetem 
"nezasažené" skupiny obyvatel.  
Celkový objem finančních prostředků vyčleně-
ných na program je 0,6 miliónu korun, přičemž 
nejnižší podpora poskytnutá na jeden program 
má být 5000 a nejvyšší 100 tisíc korun.  
O podporu mohou žádat fyzické i právnické 
osoby, jejichž sídlo nemusí být v kraji Vysočina. 
Přidělené finanční prostředky však musí být 
vynaloženy ve prospěch rozvoje tohoto kraje. 
Více na www.kr-vysocina.cz v rubrice Fond 
Vysočiny. 

Dotace informačním centrům 
Dotační program s názvem Podpora sítě infor-
mačních center v Moravskoslezském kraji byl v 
minulých dnech schválen Radou kraje.  
Program umožňuje finančně podpořit informační 
centra, která mj. jsou otevřena celoročně či se-
zónně minimálně 5 dnů v týdnu, zaměstnávají 
alespoň jednoho odborného pracovníka a jejichž 
hlavní činností je bezplatné verbální poskytování 
informací veřejnosti o službách, ubytovacích a 
stravovacích možnostech, kulturních, společen-
ských a sportovních akcích v místě svého půso-
bení.  
Dotace mohou činit až 100 tisíc korun na každou 
provozovnu informačního turistického centra 
celoročně fungující či až 50 tisíc korun na provo-
zovnu fungující pouze sezónně. Uzávěrka přijí-
mání žádostí je 25. července ve 14 hodin. Více 
na www.kr-moravskoslezsky.cz. 

Bydlení pro azylanty může  
být levnější 
Ministerstvo vnitra je připraveno - prostřednic-
tvím krajských úřadů - poskytovat účelové nein-
vestiční dotace ve prospěch obcí na zajištění 
pobytu azylantům. Dotace jsou určeny na opravu 
bytového fondu a infrastruktury obce a nelze je 
poskytnout opakovaně. Kraj vybere takové žá-
dosti obcí, jejichž nabídky bydlení posoudí jako 
vhodné k integraci azylantů, a postoupí je písem-
ně ministerstvu. Ministerstvo vyhodnotí kvalitu 
bytu a v případě jeho vhodnosti jej předloží ko-
misi k projednání a doporučení vhodného azylan-
ta pro tuto nabídku bydlení. O poskytnutí dotace 
obci rozhodne ministr vnitra a jeho rozhodnutí 
obec obdrží prostřednictvím kraje. Více na 
www.mvcr.cz. 

Etická výchova na školách 
Rada Pardubického kraje vyhlásila Projekt etické 
výchovy na základních a středních školách. 
Uskuteční se ve spolupráci s neziskovou organi-
zací Nadace Josefa Luxe. Program se má usku-
tečnit formou soutěže mezi školami, které zaved-
ly předmět etická výchova. Mezi kritéria hodno-
cení mimo jiné patří rozsah a kvalita výuky a 
provázanost etické výchovy s jinými předměty. 
Za prvenství v soutěži škola obdrží 20 tisíc ko-
run. Druhá škola v pořadí získá 15 tisíc a třetí 10 
tisíc korun. Vyhlášena bude i soutěž o nejlepší 
školní časopis. Více na www.pardubickykraj.cz/. 
. 

(Pokračování na straně 2) 

AKTUÁLNĚ 

Rada hlavního města Prahy dala souhlas k vytvoření odboru fondů Evropské unie MHMP s 
účinností k 1. srpnu 2003. Nový odbor bude patřit do kompetence primátora a bude plnit úkoly při do-
končování přípravy a implementaci Jednotných programových dokumentů pro Cíle 2 a 3 regionu soudrž-
nosti NUTS II Hl. m. Praha a koordinovat využívání ostatních fondů EU. 

Vytvoření samostatného odboru respektuje požadavek Evropské komise na transparentní odděle-
ní činností implementační jednotky od ostatních odborů Magistrátu hlavního města Prahy a volených 
orgánů města.  

Odbor fondů EU budou tvořit tři oddělení s 12 zaměstnanci. Osm z nich budou nově přijatí 
pracovníci magistrátu. Navýšení počtu zaměstnanců je však kompenzováno zrušením odboru územního 
rozhodování, jehož agenda přechází s účinností od 1. září 2003 na úřady městských částí.   

Primátor MUDr. Pavel Bém vyjádřil přesvědčení, že přínosy nově zřízeného odboru budou pro 
město výrazně větší než vlastní náklady. "V této chvíli má odbor tři klíčové cíle. Především je to nekom-
promisní lobbing pro získání finančních prostředků v maximální možné míře, dále propagace kulturních 
historických tradic a předností Prahy a atrahování cestovního ruchu a v neposlední řadě získávání fi-
nančních zdrojů, a to nejenom na evropských, ale také na privátních trzích," dodal primátor. 

( t z )  

Praha vytvořila nový odbor fondů Evropské unie  

Co najdete v červencovém čísle Moderní obce (vychází tento týden) 
• besedu u kulatého stolu s představiteli Sdružení obcí a mikroregionů Křivoklátsko a zástupců místních podnikatelů a      

neziskových organizací o tom, co českému venkovu může přinést evropská iniciativa LEADER+ 
• upozornění na program Pohraničí, který je výhodný i pro podniky měst a obcí 
• zkušenosti rakouských obcí a měst ze zklidňování dopravy 
• úvahu generálního ředitele Pioneer české investiční společnosti R. Pospíšila, na co vše by měl regionální politik pamatovat při 

investování peněz měst a obcí 
• úvodní část seriálu Vyhlášky o místních poplatcích a sporná ustanovení 
• pohled právníka, jak by se mělo nakládat s vybranými pokutami ukládanými obecními úřady 
• praktický komentář  vybraných ustanovení zákona o obcích ve znění k 1.1. 2003 
• barevnou přílohu věnovanou městským mobiliářům 
 

Časopis Moderní obec si můžete předplatit na tel. 800 11 00 22, na e-mailové adrese  
mailto:predplatne@economia.cz nebo na htttp://www.economia.cz/info/mo/. 

 RNDr. Jan Zahradník  

O ČEM SE MLUVÍ 
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Ukázky ochrany před povodní 
Až do konce letošního července potrvá akce 
nazvaná Vodní polygon - ochrana před povodně-
mi, Královéhradecký kraj 2003. Koná se denně, 
včetně víkendů i svátků, u loděnice na pravém 
břehu Orlice za starou nemocnicí v Hradci Králo-
vé.  
Organizuje ji Česká asociace zpracovatelů po-
vodňových plánů a je určena sborům dobrovol-
ných hasičů a představitelům i obyvatelům obcí, 
které by mohly být ohroženy povodněmi. Kaž-
dou prezentaci zahajuje krátký seminář o povin-
nostech povodňových orgánů obce, způsobech 
varování obyvatel, zpracování povodňových 
plánů apod. Pak mj. následují ukázky dynamic-
kého účinku zaplavení kanalizace či ukázky 
čištění prostorů po povodních. Prezentace se 
konají denně, vždy v 9, 11, 13 a 15 hodin. Je 
však nutné si dopředu domluvit termín (s ing. 
Jiřím Praxem, tel. 466 615 586, 603 449 711), 
neboť každé prezentace se může účastnit nejvíce 
40 osob. 

EVA nahlíží do Katastru nemovitostí 
Obyvatelé vybraných 47 měst a obcí Středočes-
kého kraje mají od půlky června možnost v místě 
svého bydliště zdarma získat informativní výpis 
z Katastru nemovitostí, aniž by museli cestovat 
na příslušný katastrální úřad. Tuto službu začaly 
zajišťovat samoobslužné stánky EVA 
(Elektronicky Vlídné Administrativy), které se ve 
středních Čechách osvědčují již od roku 2001. V 
systému EVA nyní funguje program Zjednoduše-
ného dálkového přístupu do Katastru nemovitos-
tí. Tento program je volný i pro městské a obecní 
úřady, v jejich městech a obcích stánky EVA byly 
instalovány. 

Výstava drahých kamenů 
Sběratelé minerálů a drahých kamenů si každo-
ročně dávají dostaveníčko v Lestkově poblíž 
Turnova. Mineral klub z Radostné pod Kozáko-
vem spolu se sběrateli z Turnovska, Semilska, 
Lomnicka a Nové Paky v tamním obecním úřadě 
vystavuje unikátní sbírky vytvořené zejména z 
kamenů v místních nalezištích. K vidění tam tak 
jsou acháty, jaspisy, chalcedony, ametysty, zka-
menělá dřeva - araukarity a psaronie apod. Pro-
dejní výstava v Lestkově se koná od 6. července 
do 14. září a je otevřena denně od 9 do 17 hodin. 

(Dokončení ze strany  1) 

Místní akční skupinu 
LAG (Local Action Group) zaklá-
dají v těchto dnech ve Sdružení 
obcí a mikroregionů Křivoklátsko. 
LAG, složený ze zástupců samo-
správy, místních podnikatelů a 
neziskových organizací, řídí pří-
pravu a výběr projektů, které 
mohou obdržet finanční podporu 
z iniciativy – programu Evropské 
unie LEADER+, určeného pro 
rozvoj venkovského prostoru. 
Česká republika bude moci plně 
čerpat výhody z LEADER+ až 
v dalším programovacím období 
EU, tedy v letech 2007 až 2013, 
ale už nyní se u nás první skupiny 
LAG zakládají. 

Sdružení obcí a mikroregionů Křivoklát-
sko zaujímá části okresů Beroun, Kladno a Ra-
kovník se zhruba 25 tisíci obyvatel. Podle předse-
dy sdružení, starosty Bratronic a Dolního Bezdě-
kova Vladimíra Štěrby by se činnosti této skupiny 
LAG účastnily i mikroregiony Střední Povltaví a 

Horní Berounka, takže cílová 
oblast by nakonec obsáhla až 50 
tisíc obyvatel. Na Křivoklátsku 
počítají například s tím, že 
s pomocí LEADER+ by mohli 
vybudovat vodovod Bratronice – 
Běleč – Dolní a Horní Bezděkov 
s celkovými náklady přibližně 55 
miliónů korun. Chystají i projekty 
na rekonstrukce návesních pro-
stor, místních komunikací a inže-
nýrských sítí apod. Zajímavé jsou 
i úvahy o vybudování místní sítě 
domů pro seniory, stejně jako 
ambiciózní projekt rozvoje ces-
tovního ruchu v tomto regionu. 

Tomuto projektu bude sloužit i 
Informační středisko regionu Brat-

ronicko a Křivoklátsko (na snímku) vybudované 
za pomoci programu SAPARD, které už nyní 
nabízí komfortní a cenově přijatelné ubytování 
pro turisty, včetně stravování. 

( r š )  

Křivoklátsko se chystá na vstup země do EU 

Zastupitelstvo kraje Vysočina nově schválilo dva grantové programy - Webové stránky měst a 
obcí a Webové stránky malých a středních podnikatelů (MSP). Na každý grantový program je určena 
částka půl milionu korun. "Cílem programu Webové stránky měst a obcí je podpora nových webových 
stran, popřípadě zvýšení obsahové úrovně a dostupnosti stávajících webových stran měst a obcí v kraji 
Vysočina. Cílem programu Webové stránky MSP je zviditelnění malých a středních podnikatelů na tu-
zemském i zahraničním trhu. V rámci programů lze financovat i zaregistrování internetové domény," 
konstatovala Táňa Mrázková z odboru informatiky Krajského úřadu kraje Vysočina. 

Příjemci podpory mohou být města a obce kraje Vysočina, malí a střední podnikatelé se sídlem v 
kraji s méně než 50 zaměstnanci. Maximální výše podpory na jeden projekt je 50 procent celkových 
přijatelných výdajů, nejvýše však 15 tisíc korun. Žádosti o granty z obou programů je třeba podat do 1. 
září 2003. 

Podrobnější informace o programech (Výzva k předkládání žádostí) a formulář žádosti jsou 
umístěny na internetové adrese: www.kr-vysocina.cz v rubrice Fond Vysočiny, nebo jsou k vyzvednutí 
na adrese: Krajský úřad kraje Vysočina, odbor informatiky, Žižkova 57, 587 33 Jihlava.  

( t z )  

Kraj Vysočina podpoří weby měst a obcí i podnikatelů 

Chcete dostávat zdarma newsletter časopisu Moderni obec?  
Přihlaste se na adrese mailto:pdf.moderniobec@economia.cz !  

Časopis Moderní obec si můžete předplatit na tel.: 800 11 00 22, na e-mailové adrese 
mailto:predplatne@economia.cz nebo na http://www.economia.cz/info/mo/ 

R e g i o n á l n í  i n f o r m a čn í 
středisko v Bratronicích  

FOTO: ARCHÍV 

Jízdu po nefrekventovaných chodnících a v protisměru některých jednosměrných ulic umožnila 
cyklistům od letošního 1. července Městská část Praha 7. Jak naší redakci řekl radní pro dopravu Ari 
Lieberman, radnice volila tento termín záměrně – aby totiž cyklisté, řidiči i chodci měli čas tuto změnu 
zaznamenat během dopravně klidnějšího prázdninového období. 

V Praze 7 se nacházejí zábory území pro stavbu metra a na komunikacích I. t řídy nelze uvažovat 
o úpravách, dokud nebude dobudován či dořešen městský okruh. Rovněž s ohledem na tato fakta nebylo 
možné cyklotrasy v Praze 7 řešit jiným způsobem nebo dokonce budovat cyklostezky, které vyžadují mít 
pro každý směr jízdy cyklistů samostatný, 1,5 metru široký jízdní pruh. 

S vedením nových cyklotras se lze seznámit na panelu ve druhém poschodí radnice MČ Praha 7.  
( r š )  

Městská část Praha 7 se otevírá cyklistům 

DALŠÍ  NEWSLETTER   10. ZÁŘÍ 
Vzhledem k období dovolených v hlavní letní 
sezóně další newsletter Moderní obce vydáme až 
10. září. Budeme však rádi, pokud během léta 
obdržíme Vaše připomínky k této elektronické 
podobě našeho časopisu, která si neklade za cíl 
nahradit jeho tištěnou podobu, ale pouze ji prů-
běžně doplňovat aktualitami a dalšími zajímavý-
mi informacemi, které by v "papírovém" měsíční-
ku mohly zastarat.  
Své připomínky či náměty zasílejte, prosím, na e-
mailovou adresu ivan.rysavy@economia.cz. 
Děkujeme. 
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